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Ata da 72ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 09 de setembro de 2014. 

Presidência da Senhora Deputada Maria Luiza Laudano, ad hoc. À hora regimental, na 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângelo Coronel, Bruno Reis, Cacá 

Leão, Carlos Brasileiro, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar 

Nascimento, Euclides Fernandes, Gaban, Graça Pimenta, Ivana Bastos, J. Carlos, Joacy Dourado, 

João Carlos Bacelar, José de Arimatéia, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Maria 

del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa 

Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Ronaldo 

Carleto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Tom Araújo, Yulo 

Oiticica e Zé Raimundo (43). Havendo quorum regimental, a Sra. Presidente, invocando a proteção 

de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela 

Presidência: ofícios dos Deputados Ângela Souza, Mário Negromonte Júnior e Jurandy Oliveira, nos 

quais justificaram as ausências que tiveram em sessões planárias. Oradores inscritos - O Deputado 

Gaban externou tristeza pelo caos da saúde na Bahia, culminado com o fechamento do Hospital 

Espanhol (300 leitos de internamento), atribuindo aquela situação à inércia administrativa do Governo 

Estadual. Alertou que os problemas na Bahia não se restringem a área de saúde, abrangem também 

a esfera econômica, com danos às vendas e, portanto, atingindo as condições de mercado. Ponderou 

que, embora os problemas na área de assistência ocorram em todo o País, na Bahia ganham 

contornos dramáticos e, lembrando que “o maior legado da Copa do Mundo, foram as viroses”, 

solicitou ao Governador Jaques Wagner para apresentar uma alternativa a fim de solucionar esses 

problemas, com foco na manutenção do funcionamento do Hospital Espanhol. O Deputado Zé 

Raimundo, reconhecendo a preocupação do orador que o antecedeu, falou que a saúde pública 

requer atenção de todos os partidos políticos, alertando para a situação do SUS, que precisa melhorar 

a gestão e suplementar mais recursos para financiar o atendimento universalizado da população. 

Chamou atenção para as carências na atenção básica e aludiu os avanços do Governo Wagner nesta 

área. Comentou sobre o “Programa Mais Médicos”, do Governo Federal, lembrando o trabalho que 

realizou pela melhoria nas ações de assistência quando foi prefeito do Município de Vitória da 

Conquista. Ponderou sobre os aspectos políticos da Nação, enfatizando que o neoliberalismo não 

representa avanço na gestão e na representação social e, afirmando que o Estado deve ser forte e 

regulador, finalizou. O Deputado Carlos Brasileiro observou que o Governador Jaques Wagner tentou 
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viabilizar um acordo com o intuito de evitar o fechamento do Hospital Espanhol, todavia, a 

complexidade das dívidas e a consequente reestruturação econômica, inviabilizaram as negociações, 

salientando que os esforços para salvaguardar os interesses do povo baiano em relação ao Hospital 

Espanhol deve passar por todas as esferas de governo. Comunicou os avanços conseguidos pelo 

Governo do Estado nas áreas de produção agrícola e pecuária, com implicação direta na qualidade 

de vida das pessoas. O Deputado Rosemberg Pinto, contestando a fala do Deputado Gaban, afirmou 

que a responsabilidade do fechamento do Hospital Espanhol não é do Governo do Estado e que 

governos anteriores não efetivaram ações preventivas no âmbito administrativo, culminando com o 

encerramento das atividades daquela unidade de saúde. De igual modo, informou que os governos 

anteriores não construíram UTIs com o fito de mitigar a demanda por esse tipo de procedimento no 

Estado. Protestou contra o uso da imagem dele vinculada à do candidato da Oposição ao governo, 

informando que só autoriza a vinculação da imagem dele à do candidato da situação, Rui Costa, e 

que averiguará a origem desse fato. Constatada a falta de quórum regimental para continuidade dos 

trabalhos, a Sr.ª Presidente encerrou a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Senhores 

Deputados: Ângela Sousa, Augusto Castro, Bira Corôa, Carlos Geilson, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes, Herbert Barbosa, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Luiza Maia, Marcelino 

Galo, Marcelo Nilo, Marquinho Viana, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Rogério Andrade, Temóteo Brito, 

Vando e Zé Neto (20). 
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